

商城县:首个村级新时代文明实践站揭牌

曹良刚

日前,商城县首个村级新时代文明实践站在该县河凤桥乡田湾村揭牌。

据了解,田湾村新时代文明实践站共分为七大部分,分别是:田湾红色文化公园,设置红军雕像、革命史浮雕、入党誓词、英烈展板等;党员政治生活馆,展示商城县革命史、河凤桥乡发展史和田湾村变化史,让党员群众在家门口就可以感受有故事、有记忆、有温度的红色文化;新时代文明实践宣传一条街,展示党的方针政策、基本法律知识、时代楷模以及田湾的先进模范人物;田湾风采,集

中展示田湾村史、风俗民情、田湾新貌及各种文化活动,展示各级领导对田湾发展的关怀支持,让村民感受到家乡取得的巨大发展成就;党群文化大舞台,每周末播放两次爱国主义影片,并开展各类文化活动;家风家训和移风易俗宣传画,弘扬中华传统美德;新时代文明实践讲习所,党员开展党课以及文化(道德)讲堂、接收远程教育、开展农技课堂等。

“文明实践站建成后,村民举办文化活动、党员开展主题教育等都有了阵地,这必将对田湾村的精神文明建设和乡村振兴起到积极的推进作用。”田湾村党支部书记张太新介绍说。

近年来,田湾村以基层党建、精神文明建设、乡村振兴为引领,打造了党建示范园、家风家训村、乡村振兴示范点,连续四年被县委县政府评为红旗村、明星村,文明实践站建成后必将成为该村的又一亮点。

据河南省住房和城乡建设厅驻田湾村第一书记李育军介绍,今后该村要利用好新时代文明实践站,积极组织党员群众学习实践党的政策,一心一意跟党走,引导大家传承中华优秀传统文化,尊老爱幼、孝亲敬老,号召父老乡亲学习时代的楷模,争当文明进步的模范,带领村民学习法律法规,做知法守法的好公民。



11月25日,在淮滨县固城乡半坡村工人正在为混种波尔登山羊喂食。据了解,该羊场于今年成立,负责人崔俊刚从山西引种200只羊进行育肥,目前长势良好,最大的100余斤。按照市场毛羊价25元一斤,该养殖场年收益在40万元左右。
李林欣 朱丝语 摄

不忘初心忠诚履职 牢记使命守护平安 市消防支队鸡公山大队改制转隶一周年戎装虽变初心不改

王才库

2019年是新中国成立70周年,也是消防改制转隶的第一年,市消防支队鸡公山大队着装由“橄榄绿”变成了“火焰蓝”。一年来,该大队认真贯彻习近平总书记授旗训词精神,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,在建设应急救援主力军、国家队的新征程中锐意进取、矢志前行,以实际行动履行了“为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切”的铮铮誓言。

自觉筑牢“对党忠诚”这一政治灵魂。改制转隶一年来,该大队矢志不渝践行“对党忠诚”这个建队之魂,始终将政治建设置于首位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。2019年截至目前,该大队

共开展政治教育、党课教育、党支部中心组学习、专题教育、党风廉政教育等40余课时;先后部署开展“学训词、铸忠诚、创新业、立新功”和“不忘初心、牢记使命”两项重大主题教育,通过集中学习、研讨交流等方式,不断厚植对党忠诚的政治品格。

时刻秉承“赴汤蹈火”这一职业精神。该大队严格落实消防安全形势评估报告制度,坚持全面排查,错时检查。先后在全区范围开展了冬春火灾防控、电气火灾综合治理、“防风险保平安迎大庆”等专项检查工作,与行业部门组成联合检查组,集中力量对商场市场、“三合一”场所、宾馆饭店、养老机构、学校、施工工地等13类重点场所开展消防安全执法检查,今年以来,共检查社会单位1257家(次),发现火灾隐患及违法行为2203处,

整改2193处,实施临时查封9起,责令“三停”单位1家,保证了辖区火灾形势的持续平稳。

认真践行“竭诚为民”这一根本宗旨。该大队全心全意践行“竭诚为民”这个立队之本,坚决贯彻党中央、国务院关于消防执法改革决策部署,全面落实“放管服”和优化营商环境要求,实施“双随机、一公开”消防监督执法。同时宣传工作遍地开花,结合辖区及季节性火灾规律特点,先后对学校、幼儿园、景区员工、单位消防安全责任人、管理人、消防专兼职人员进行培训。全年共组织安全培训20场次,在人员密集场所、社区、农村悬挂标语条幅100余幅,发放宣传单页2万余份,张贴消防宣传海报、《通告》1000余张,确保了辖区消防宣传工作的无死角、全覆盖。

县区
传真



发挥督查巡查作用

罗山县朱堂乡确保打赢脱贫攻坚战

信阳消息(袁纯辉)为进一步强化罗山县朱堂乡各级各部门工作责任、改进工作作风、狠抓工作落实,确保脱贫攻坚工作的质量和实效,该乡制定脱贫攻坚督查巡查实施办法,坚持问题导向,解决突出问题,推动成效落实。

加强领导、落实责任。该乡督查巡查围绕脱贫目标,聚焦突出问题、督促责任落实、强化跟踪问效、遵循实事求是的工作原则。成立由第一书记、乡纪委、乡扶贫办、乡党政办等工作人员组成朱堂乡脱贫攻坚督导组,组织开展重点督查、日常巡查、综合巡查等活动。

强化重点,抓实“回头看”。该乡对2019年预脱贫户“三不愁、两保障、一收入”情况,产业扶贫项目落实情况,“危房不住人、住人不危房”落实情况,帮扶责任人工作开展情况,“四个不摘”落实情况,扶贫项目实施和项目资金使用情况等工作进行督查巡查,实事求是揪问题,严肃认真督整改,真抓实干“回头看”。

督查到位,严肃问责。该乡每次督查结束后,督导组及时召开问题研判会,形成有问题、有分析、有建议的书面报告提交乡脱贫攻坚领导小组会议研究,由乡扶贫办统一整理汇总后通报全乡,限期整改,逐条逐个销号。督导组持续跟踪问题整改落实情况,乡纪委按照有关纪律要求,对整改不及时不到位的情况,进行问责惩戒。

统筹发展各项工作

平桥区五里店街道全力营造幸福生活

信阳消息(王亚男)平桥区五里店街道紧紧围绕区委、区政府的工作部署和要求,以党建引领基层治理为抓手,统筹发展各项工作,努力实现基层治理网格化、组织建设标准化、服务平台多元化,确保各项工作稳步有序推进。

夯实基础设施,助力精准扶贫。该街道把脱贫攻坚作为第一民生工程,从群众最期盼的“三保障”问题入手,全力推进道路硬化、安全饮水、旱厕改造等各项基础设施建设,大大改善群众生活。截至目前,办事处改造辖区内旱厕500余座,改造农村危房35户,整治空心村15处,改造及新修道路20条,新建水厂1个,助力脱贫32户57人。

提升宣传氛围,助力文明创建。该街道积极开展各项文明创建活动,集中开展农村人居环境整治,集中力量,强势推进综合整治;开展创建执法,解决突出问题,确保创建工作提升一个台阶。截至目前,共清除陈年垃圾300余吨,拆除违规广告牌50余块,制作大小宣传栏和宣传标语共计100余幅,绘制墙体彩绘10多处共计1000多平方米。

注重生态优先,助力乡村振兴。该街道将生态文明建设融入经济发展,坚持农旅结合,实现乡村振兴。截至目前,修桥9座,建拦水坝13座,清理整治河道7000米,引导村民开办农家乐及民宿78家,兴办豆腐坊、酒坊、肉坊、手工坊等农家作坊10多家。

着力提升“两率”,助力平安建设。该街道深入群众,广泛宣传,扎实做好“两率”工作,进一步推进平安建设工作,提高群众知晓率和满意度。